

### मुख्यमंत्री मनोहर लाल ने गुरु गोबिंद सिंह जयंती पर गुरुद्वारा लखनौर साहिब में मत्था टेक कर लिया गुरु का आशीर्वाद

देश और प्रदेशवासियों की समृद्धि के लिए की अरदास

अपने गुरुओं की बहादुरी, पराक्रम, कुर्बानियों व बलिदान युवा पीढ़ी के लिये प्रेरणा का स्रोत : मनोहर लाल



सिटी 24 न्यूज चंडीगढ़। हरियाणा के मुख्यमंत्री मनोहर लाल ने गुरु गोबिंद सिंह जी के प्रकाशोत्सव पर बुधवार को जिला अंबाला में गुरुद्वारा लखनौर साहिब में मत्था टेक कर गुरु जी का आशीर्वाद प्राप्त किया और देश व प्रदेशवासियों की समृद्धि, भलाई व खुशहाली के लिए अरदास की। मुख्यमंत्री ने उपस्थित साधु संगत को गुरु गोबिंद सिंह जी के प्रकाशोत्सव की लख-लख बधाई देते हुए कहा कि आज सारे देश में गुरु गोबिंद सिंह जी का प्रकाशोत्सव भूमधाम से मनाया जा रहा है। गुरुद्वारा लखनौर साहिब जोकि गुरु गोबिंद सिंह जी का ननिहाल है और यहां पर उनकी व उनकी माता की भी यादें इस गुरुद्वारा में संजोकर रखी हुई हैं। इस अवसर पर यहां आकर वह अपने आपको गौरवान्वित महसूस कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि जब हम अपने गुरुओं की बहादुरी, पराक्रम, कुर्बानियों व बलिदानों को याद करते हैं तो वह युवा पीढ़ी के लिये प्रेरणा

का स्रोत हैं। श्री गुरु गोबिंद सिंह व उनके परिजनों का इतिहास व पराक्रम हम सबको प्रेरणा दे रहा है। देश, धर्म व कोम के लिये बलिदान देना कितना जरूरी है, यह हमें अपने गुरुओं के इतिहास से पता चलता है। इस मौके पर मुख्यमंत्री ने श्री गुरु गोबिंद सिंह जी व उनकी माता की यादें जिस कमरे में संजोकर रखी गईं, उस कमरे का भी अवलोकन किया। उन्होंने गुरुद्वारा प्रबंधक कमेटी की ओर से गुरुद्वारा साहिब की पार्किंग में टाइलें व ऐतिहासिक कुएं के सौंदर्यीकरण करने के लिए सम्बन्धित विभाग के अधिकारियों को निर्देश भी दिये। इससे पहले विधायक श्री असीम गौयल ने अम्बाला शहर विधानसभा क्षेत्र की ओर से मुख्यमंत्री का यहां पहुंचने पर स्वागत करते हुए श्री गुरु गोबिंद सिंह जी के प्रकाशोत्सव की सभी को लख-लख बधाई दी। इस मौके पर गुरुद्वारा प्रबंधक कमेटी के पदाधिकारियों व हरियाणा सिख गुरुद्वारा प्रबंधक कमेटी के पदाधिकारियों ने मुख्यमंत्री श्री

मनोहर लाल, विधायक श्री असीम गौयल व भाजपा जिला प्रधान मनदीप राणा को सिरोपा, तलवार व गुरु गोबिंद सिंह जी का चित्र भेंट कर उनका अभिनंदन किया। इस मौके पर मंडलायुक्त रेनु एस. फुलिया, हरियाणा सिख गुरुद्वारा प्रबंधक कमेटी के प्रधान सरदार भूपेन्द्र सिंह असध, विनर सिंह, टी.पी. सिंह, कंवलजीत सिंह, गुरुद्वारा लखनौर साहिब कमेटी के प्रधान हरभजन सिंह के साथ-साथ अन्य गणमान्य लोग व श्रद्धालु मौजूद रहे।

### मुख्यमंत्री मनोहर लाल ने नहीं दिए 28 करोड़ .. तो विधायक नीरज शर्मा ने कफन सिलवाकर पहन लिया

विधायक नीरज शर्मा का यह कार्यक्रम मुख्यमंत्री मनोहर लाल के सरकारी आवास संत कबीर कुटी के बाहर वस्त्र त्यागने का था लेकिन चंडीगढ़ पुलिस ने उन्हें एमएलए हॉस्टल परिसर से बाहर निकलने नहीं दिया



विधायक नीरज शर्मा ने कहा कि हां जब तक उनके इलाके की मूलभूत जरूरत को पूरा करने के लिए खट्टर सरकार 28 करोड़ रुपए जारी नहीं करती है तब तक वह यहीं चोगा धारण करेंगे

सिटी 24 न्यूज चंडीगढ़। फरीदाबाद एनआईटी विधानसभा के विधायक नीरज शर्मा ने बुधवार को अपने वस्त्र त्याग कर कफन सिलवाकर पहन लिया। विधायक नीरज शर्मा अपने विधानसभा क्षेत्र की समस्याओं के निराकरण के लिए मांगे गए 28 करोड़ रुपए में मिलने से नाराज थे। हालांकि विधायक नीरज शर्मा का यह कार्यक्रम मुख्यमंत्री मनोहर लाल के सरकारी आवास संत कबीर कुटी के बाहर वस्त्र त्यागने का था लेकिन चंडीगढ़ पुलिस ने उन्हें एमएलए हॉस्टल परिसर से बाहर निकलने नहीं दिया। बड़ी तादाद में जुटे मीडिया कर्मियों के समक्ष श्री शर्मा ने वहीं एमएलए हॉस्टल के बाहर सुभाष पार्क में नेताजी सुभाष चंद्र बोस की प्रतिमा के समक्ष अपने पहने हुए वस्त्र त्याग कर कफन का सिला हुआ चोगा धारण कर लिया

इस पर जय सिया राम और स्वास्तिक के साथ एनआईटी 86 की जन समस्याओं की तस्वीर और समस्या का कारण छपा हुआ है। नीरज शर्मा ने कहा कि अपने इलाके की जन समस्याओं के लिए वह लगातार संघर्ष करते रहे हैं जब फरीदाबाद नगर निगम में 200 करोड़ का घोटाला हुआ तब भी नीरज शर्मा ने दोषियों की गिरफ्तारी के लिए 54 दिन सिले हुए वस्त्र और जुते का त्याग किया था। अब उनके विधानसभा क्षेत्र की जनता नारकीय जीवन जी रही है नगर निगम के पास पैसे नहीं हैं और जब उन्होंने कमिश्नर नगर निगम, डायरेक्टर अर्बन लोकल बांड़ीज और सेक्रेटरी व विभाग के मंत्री से फाइल पास कराकर मुख्यमंत्री के पास भिजवाई तो मुख्यमंत्री मनोहर लाल ने इस फाइल पर हस्ताक्षर करने से इनकार कर दिया विधायक नीरज शर्मा ने इस

### कांग्रेस जनसंदेश यात्रा का श्रीगणेश : राजनीति में बदलाव की जरूरत, हिसार मेरा घर, मैं हिसार की बेटी : सैलजा

सिटी 24 न्यूज हिसार। कांग्रेस के तीन वरिष्ठ नेताओं सुश्री सैलजा, रणदीप सुरजेवाला और श्रीमती किरण चौधरी, जिन्हें मीडिया ने एसआरके का नाम दिया है, आज से हरियाणा में कांग्रेस जनसंदेश यात्रा हिसार की सब्जी मंडी से शुरू की, जिसमें रणदीप सुरजेवाला अपने बेटे के किसी मंगल कार्यक्रम के चलते भाग नहीं ले पाये। पहली यात्रा पर कांग्रेस की पूर्व केंद्रीय मंत्री व उत्तराखण्ड कांग्रेस की प्रभारी सुश्री सैलजा ने गुरु गोबिंद सिंह के सबद का उदाहरण देते कहा कि देह शिवा वर मोहे इहे, शुभकरन्स से कबहूँ न टरो!

सुश्री सैलजा ने कहा कि कांग्रेस के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गाँधी ने मणिपुर से न्याय यात्रा शुरू की है और हम उनका संदेश जनता तक पहुंचाने के लिए आज से जनसंदेश यात्रा शुरू कर रहे हैं, जो हरियाणा के सभी दस लोकसभा



क्षेत्रों में यह यात्रा चलेगी और अठारह फरवरी को अम्बाला में संपन्न होगी। सुश्री सैलजा ने कहा कि आज देश की राजनीति में बहुत बड़े बदलाव की जरूरत हैं। उन्होंने कहा कि आज महंगाई आसमान पर है और देश को ऐसी सरकार मिली जिसकी बुनियाद ही कमजोर है। झूठे वादों की सरकार से कोई उम्मीद नहीं! हरियाणा में घोटालों की सरकार है। इसलिए हम संघर्ष के लिए निकले हैं। हम संघर्ष करेंगे र राजनीति में बदलाव लायेंगे। सुश्री सैलजा ने बहुत भावुक अपील करते कहा कि यह मेरा अपना हिसार है और मैं इसकी बेटी हूँ! बस, आप साथ दीजिये, आपकी सरकार बनेगी आपका राज होगा। सुश्री सैलजा ने जनसभा को संबोधित करने से पहले अम्बेडकर, बाल्मीकि और ज्योति फुले को भी याद किया।

इससे पूर्व तोशाम से विधायक व पूर्व मंत्री किरण चौधरी ने जनसभा को संबोधित करते कहा कि यह जनसभा इतिहास रचेंगी और उन्होंने ने कहा कि आज से समर्पित कार्यकर्ता संघर्ष के लिए सड़कों पर उतर रहे हैं, संघर्ष से ही जीत मिलती है, फिर डर कैसा ? हरियाणा के पूर्व उपमुख्यमंत्री चंद्रमोहन ने जनसभा में सुश्री सैलजा को भावी मुख्यमंत्री कह कर संबोधित किया। पूर्व मुख्यमंत्री चौधरी लाल के बेटे ने खुलेआम सैलजा का समर्थन किया। रोहतक से कांग्रेस के पूर्व मंत्री सुभाष बतर ने कहा कि सैलजा बड़ी जुझारू नेता हैं। और आज जो इस मंच पर बैठे हैं, कल उन्हीं का राज बनने जा रहा है। पंचकुला से आये शमशेर गोगी ने कहा, कि देश में गंडसे और महात्मा

सम्पक बनाये रखा। जनसभा में शमशेर गोगी, प्रदीप चौधरी, रेणु बाला, शैली चौधरी, चरणजीत रोड़ी, अत्तर सिंह सैनी, बलवान दौलतपुरिया, राजपाल भूखड़ी, रणधीर धीरा, रिसाल सिंह, डॉ अजय चौधरी, सुभाष बतर, मुकेश सैनी आदि मौजूद रहे। जनसभा के मंच पर लगे बड़े पोस्टर में जहां कांग्रेस के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गाँधी, नवनिचुक्त राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे सहित हरियाणा की नयी त्रिमूर्ति सुश्री सैलजा, किरण चौधरी व रणदीप सिंह सुरजेवाला के फोटोज तो थे लेकिन हरियाणा प्रदेश कांग्रेस के अध्यक्ष उदयभान व नेता प्रतिपक्ष व मुख्यमंत्री भूपेंद्र सिंह हुड्डा के फोटोज गायब थे, जो कांग्रेस की छवि दिखाने के लिए काफी रहे।

### कृषि व किसानों की प्रगति हेतु प्रदेश सरकार क्लस्टर मोड पर बनाएगी पायलट परियोजनाएं

मुख्यमंत्री ने की हरियाणा किसान कल्याण प्राधिकरण की बैठक की अध्यक्षता अधिकारियों को दिए निर्देश, फसल विविधीकरण, सूक्ष्म सिंचाई योजना व अन्य कृषि संबद्ध गतिविधियों के लिए क्लस्टर मोड पर तैयार की जाए पायलट योजनाएं



पशुपालक बेहतर आय प्राप्त कर सकते हैं। साथ ही, किसानों को सहकारिता खेती अवधारणा की और बढ़ने की आवश्यकता है, जिससे कई किसान मिलकर एक साथ खेती करें, इससे छोटी जोत भूमि की समस्या भी खत्म होगी और किसान खाद्य प्रसंस्करण उद्योग की दिशा में भी बढ़ सकेंगे। इसलिए प्राधिकरण संबंधित विभागों के साथ मिलकर पायलट योजनाएं तैयार करे। इजरायल की तर्ज पर सहकारिता खेती के लिए अधिक से अधिक किसानों को प्रेरित करें। समेकित खेती के लिए तैयार करें डेमोस्ट्रेशन फार्म मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार ने फसल विविधीकरण व जल संरक्षण के लिए मेरा पानी मेरी विरासत योजना व डीएसआर तकनीक से धान की बिजाई के साथ-साथ विभिन्न प्रकार के प्रोत्साहन दे रही हैं, ताकि किसान परंपरागत खेती से हटकर अन्य फसलों की ओर जाएं। उन्होंने कहा कि विभाग समेकित खेती के लिए भी डेमोस्ट्रेशन फार्म तैयार करे और किसानों को ऐसे फार्म का दौरा करवाकर इस विधि की विस्तृत जानकारी दें। उन्होंने कहा कि जल स्तर निरंतर कम हो रहा है। कई जगह यह स्तर 100 मीटर से भी गहरा चला गया है और हर वर्ष लगभग 10 मीटर नीचे जा रहा है। इसलिए ऐसे क्षेत्रों में सूक्ष्म सिंचाई परियोजनाएं स्थापित करने पर जोर दिया जाए। जहां पर भू-जल स्तर 30 मीटर है, वहां पर भी कृषि नलकूपों को शत-प्रतिशत सौर ऊर्जा पर लाया जाए, राज्य सरकार इसके लिए नई सर्विसिडी देने को भी तैयार है। पानी और बिजली पर जितना भी खर्च होगा, सरकार उसे वहन करने के लिए तैयार है। मुख्यमंत्री ने कहा कि शिवालिक व अरावली पर्वत श्रृंखला में बरसात के पानी के संरक्षण के लिए रिजर्वायर बनाया जाना चाहिए ताकि पहाड़ों से आने वाले पानी का एकत्रित किया जा सके और बाद में इसे सिंचाई व अन्य आवश्यकताओं के लिए उपयोग किया जा सके। उन्होंने सिंचाई एवं जल संसाधन विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिए कि इसके लिए

पायलट परियोजना तैयार करें। मनोहर लाल ने कहा कि मृदा स्वास्थ्य के साथ साथ अनाज की गुणवत्ता की जांच भी जरूरी है। आज उर्वरकों व कीटनाशकों के अत्याधिक उपयोग से उत्पन्न होने वाले अनाज से कई गंभीर बीमारियां बढ़ रही हैं। इसलिए हमें केमिकल रहित अनाज पैदा करने की ओर बढ़ना होगा। इसका उपाय प्राकृतिक खेती ही है। जो पंचायत अपने गांव के केमिकल फ्री खेती वाला गांव घोषित करेगी, उसके हर प्रकार की फसल को खरीद सरकार सुनिश्चित करेगी, इसके लिए एमएसपी के अलावा 10 से 20 प्रतिशत अधिक मूल्य पर खरीद होगी। फसल की ब्रांडिंग, पैकेजिंग खेतों में ही होगी। पायलट परियोजना तैयार करें। मनोहर लाल ने कहा कि मृदा स्वास्थ्य के साथ साथ अनाज की गुणवत्ता की जांच भी जरूरी है। आज उर्वरकों व कीटनाशकों के अत्याधिक उपयोग से उत्पन्न होने वाले अनाज से कई गंभीर बीमारियां बढ़ रही हैं। इसलिए हमें केमिकल रहित अनाज पैदा करने की ओर बढ़ना होगा। इसका उपाय प्राकृतिक खेती ही है। जो पंचायत अपने गांव के केमिकल फ्री खेती वाला गांव घोषित करेगी, उसके हर प्रकार की फसल को खरीद सरकार सुनिश्चित करेगी, इसके लिए एमएसपी के अलावा 10 से 20 प्रतिशत अधिक मूल्य पर खरीद होगी। फसल की ब्रांडिंग, पैकेजिंग खेतों में ही होगी।













